



# Información telefónica

Tropas de intendencia y de artillería para África

Este lunes, a las cuatro próximamente, y con más de hora y media de retraso, ha pasado por esta estación ferroviaria, con destino a las posesiones de África.

El tren se compone de más de veinticinco vagones, entre los de viajeros, material y grande.

Las fuerzas expedicionarias se componen de la primera compañía de Sanidad, perteneciente a la ambulancia automovilista de evacuación, de guardia en Madrid, y con destino a Ceuta.

La compañía forma ochenta y seis soldados, y llevan dieciocho automóviles para la suministración de heridos y enfermos, y veintiún tractocamiones, de ellos cuatro con una curva y seis con camilla, para hacer más rápidamente el servicio de evacuación.

Al frente de la compañía va el capitán don Celestino Meliá, a quien acompañan los oficiales don Gustavo de Alarcón y don Rodríguez Berrol. Las tropas eran la cuarta compañía del segundo regimiento de Artillería de Montaña, de guarnición en Vizcaya, y que va destinada a Ceuta.

Se compone la expresada compañía de setenta hombres, y lleva ochenta ovejas de ganado y cuatro piezas de artillería de montaña.

Manda las fuerzas el capitán don José María Acedo.

En ésta se le dio al ganado agua y jodio.

En la estación dulcemente aguardaba la llegada del tren militar los jefes y claves de vigilancia de los distintos cuerpos de la guarnición, el jefe de la guarnición municipal y agentes de vigilancia.

Cuando detuvo el tren su marcha no se que de una de las baterías donde se le agotó la gasolina, con siete mil litros de gasolina, nació humo, comprándose que era de haberse recalentado el eje de una de las ruedas.

A las cuatro y media de la tarde coñó el tren su marcha con dirección a los respectivos puertos que han de trasladar las tropas, para embarcar con rumbo a las indicadas plazas africanas.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Sesión del 30 de noviembre de 1921

A las once de la noche y bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Martínez, celebró sesión la Cámara Oficial de Comercio e Industria, concurrendo los vocales señores Pozo Yuste, López de Ayala, Fernández Vergara, Pascual Cores, Alfonso Pujol, López Agudo, Martín Navarro, Ruiz de Castañeda y el secretario señor Ramírez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dio lectura del proyecto de condiciones aprobadas en la conferencia de viajeros y comerciantes, celebrada en Madrid para la modificación de los relativos conocimientos de embarque, que resultó a la Cámara el vocal don Juan Carbonell, como representante nombrado por la sexta zona en dicha conferencia, quedando la corporación enterada de dicho importante documento.

Se acordó después prestar apoyo a la solicitud de la Cámara de Tortosa sobre las líneas que se aplican a las expediciones de aceite de oliva que sufren extracción en ferrocarriles.

A continuación se convino prestar cooperación al nuevo régimen de la Junta consultiva de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, que dieron el resultado para su examen.

Visto el cuestionario que el mencionado organismo envió sobre el régimen de Rentes Obreros, propuesto por la Cámara de Barcelona, se nombró una comisión compuesta por el vocal don Antonio del Pozo y el secretario don Angelito Rodríguez, para que contestasen dicho cuestionario.

Quedando el régimen de admisión y pago por lo que sigue en algunas piezas y las importaciones de la hoja de latón en piezas, acordó la Cámara constituirse en comisiones de Málaga y Sevilla por el estimable presidente gestor de tal acuerdo acuerdo la autorización de este régimen especial para la introducción de dicho artículo, ya que tanto se emplea en estas provincias para los usos de diferentes productos.

Quedó después enterada la Cámara de la contestación dada por el ministro de Hacienda a la protesta que le envió contra la Real orden de 8 de octubre sobre trámites fiscales.

Finalmente se acordó integrar al ministro de Fomento, a fin de que evite la Compañía de M. Z. A. siga proponiendo las informaciones en gran volumen para Madrid, particularmente en los días próximos a Navidad, en que los envíos se realizan con motivo de fiestas.

Asimismo otros asuntos de régimen interior, se dio por terminado el acto.

Sánchez del Olmo a petición de la Cámara de Comercio de Melilla, para presentar a la comerciante del campo exterior de aquella zona, perjudicados en el último desvío.

La Cámara de Comercio de Córdoba, 20 pesos; señores Rodríguez Hernández, 20; don Juan Rojas Osuna, 10; don Antonio Jiménez López, 15; don Mariano Alfonso Pujol, 25; don Pedro Gómez Gómez, 50; hijos de José Díaz Martínez, 100; don José Molina, 50; don Antonio del Pozo Yuste, 20. Total, 720.

Señor don Olmo a petición de la Cámara de Comercio de Melilla, para presentar a la comerciante del campo exterior de aquella zona, perjudicados en el último desvío.

La Cámara de Comercio de Córdoba, 20 pesos; señores Rodríguez Hernández, 20; don Juan Rojas Osuna, 10; don Antonio Jiménez López, 15; don Mariano Alfonso Pujol, 25; don Pedro Gómez Gómez, 50; hijos de José Díaz Martínez, 100; don José Molina, 50; don Antonio del Pozo Yuste, 20. Total, 720.

Ministerio de la Gobernación

De Madrid

Madrid 1, 15'30 a 17'30.

De la «Gaceta» de hoy

Este periódico publica una disposición por la cual se autoriza a los inspectores para que en ellos se puedan admitir hasta la primera quincena de diciembre las matrículas a los que soliciten cursar asignaturas para tomar parte en las Academias militares.

Anunciando concurso para la provisión de tres plazas de secretarios de Seña de lo contencioso en el Tribunal Supremo de Justicia.

Anunciando que han sido puestas en circulación las obligaciones del Tesoro al portador creadas por la ley de cuatro de noviembre última, y con vencimiento al cuatro de febrero próximo.

Inauguración del sanatorio de Fuenfría

A las diez marcharon en automóvil a Cercadilla para asistir a la inauguración del sanatorio de Fuenfría, en el Guadarrama, los Reyes, la Reina Crisitina, la infanta Isabel, Paz y Núñez, y el infante don Fernando.

También, además de los señores Maura y Cea, asistieron muchas otras personalidades.

Nos ha dicho el subsecretario

En el ministerio de la Gobernación fuimos recibidos por el subsecretario, el que habló de manifestarnos que a causa del temporal reinante se carecía de noticias de provincias, pero que las que se habían recibido no acusaban novedad alguna, y la tranquilidad era absoluta en todas partes.

El temporal impide conocer detalles de las operaciones en Melilla

A las dos de la tarde estuvimos en el ministerio de la Guerra para conocer nuevos detalles del curso de las operaciones que ayer dieron comienzo y para saber si la columna de Sanjurjo había llevado a cabo sus objetivos.

En Guerra nos manifestaron que por el temporal reinante no se había podido comunicar con Melilla.

Detención de un apache

En la fonda donde se hospedaba ha sido detenido Pedro Coll González, natural de Ginebra, que se hacía pasar con el nombre de Juan García.

Se encontraron documentos muy importantes que le daban como un peligroso apriete que venía dispuesto a realizar en certámenes robos en España.

Las nuevas tarifas de tranvías. — El público se abstiene de su uso

Hoy han sido puestas en vigor las nuevas tarifas de tranvías.

El público se ha abstenido de subir en ellos, que marchaban sin viajeros.

Hasta ahora no han ocurrido incidentes.

Un banquete a Martínez Sierra

Para el día ocho se ha fijado la celebración del banquete con que los administradores de Martínez Sierra, lo obsequiarán por el éxito obtenido con su nueva obra «Boi Juan de España».

Orden de detención contra varias personas por el crimen misterioso

El juzgado ha dictado orden de detención contra el guarda de la barriada de Madrid Moderno, Manuel Hidalgo Alonso y Santiago Muñoz, criado de la casa que a diario veía a las víctimas del crimen misterioso, por sospechas que estos individuos poseen algunos antecedentes que pueden aclarar este suceso.

Del viaje de la Reina a Andalucía

La Reina Victoria, en su viaje a Andalucía, visitará los templos que llevan su nombre establecidos en Sevilla, Málaga, Granada y Córdoba.

Reunión del Consejo de Estado

Hoy se ha reunido el Consejo de Estado para despachar algunos créditos de Guerra y Marina.

También el Consejo se ocupó de otros expedientes de ejecución de obras de carreteras, telégrafos y ferrocarriles.

En los pasillos del Congreso

Antes de comenzar la sesión, la desanimación era bastante grande. Los pocos asistentes al salón de sesiones comentaban la acerada intervención de Indalecio Prieto en el proyecto de recompensas que lo hizo con conocimiento exacto del asunto.

**Las Cortes SENADO**

(Sesión del día 1 de diciembre)

A los cuatro menos cuatro abre la sesión Sánchez de Tocón.

En el banco azul se encuentran los señores Maura, Cíerva y Cortina.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Cíerva, de uniforme, lee un proyecto de ley sobre aeronáutica naval.

orden del día. — Debate sobre Matraces

Maura agradece a todos los señadores la leal ayuda que le prestan al Gobierno y la simpatía con que se han conducido en este debate.

Explica las medidas adoptadas por el Gobierno para mejorar los servicios sanitarios, y en general del servicio en campañas, agradeciendo cuantas adversidades se hacen al Gobierno en este sentido.

El Gobierno no ha regulado nada para evitar las enfermedades y limitar su número y en este orden se han obtenido ya resultados satisfactorios.

En cuanto al asunto de los prisioneros es apasionada e irrelativa la campaña que es iniciada y se nos infiere un duro agravio al pensar tan solo que el Gobierno no se preocupa de esta magnitud.

na cuestión, olvidándose seguramente todos que antes que ministros somos españoles.

En los primeros momentos era imposible de todo punto llevar a feliz término unas negociaciones para rescatar los prisioneros porque el campo estaba lleno de enemigos y se negaban a permitirlo.

Pasados aquellos días se hicieron dos grupos de prisioneros: uno, los que cayeron en Anual; otro, los que mandaron en el general Navarro.

Tratar con los cabildos no es cosa tan fácil como algunos suponen.

En la mente de los rifleros no existe el derecho de gentes, sino un interés político para saciar sus apetitos.

Para ellos y para los rebeldes todo es comercio y de este asunto tratan de sacar el mejor partido posible.

Entre tanto se consigue llegar a una satisfactoria solución, que todos asumimos y que por todos es deseada, el Gobierno no se dejado de trabajar por mejorar en lo posible el cautiverio de los prisioneros, sin que para ello hayamos esforzado nada.

Sigue el señor Maura explicando el funcionamiento de esa especie de sindicatos cabildos que se han formado sobre el rescate de los prisioneros.

**Maura anuncia que, pase lo que pase, no se dará ni un céntimo por los prisioneros**

Continúa la agitación pro rescate de prisioneros

Málaga 1. — Esta mañana formóse una imponente manifestación que recorrió varias calles hasta llegar a la comandancia general, donde se aloja el infante don Carlos.

Una comisión subió a la comandancia hablando con el infante, a quien rogó intercediera cerca del Gobierno para que el rescate de prisioneros se lleve a cabo con mayor celeridad, dada la situación crítica por que están atravesando en su cautiverio.

El ministro de Fomento también anuncia que se preocupa de este asunto y que ya se han cursado órdenes para que se lleve a cabo las obras necesarias para la conducción de aguas y evitar su contaminación.

**La guerra**

Continúa la agitación pro rescate de prisioneros

Málaga 1. — Esta mañana formóse una imponente manifestación que recorrió varias calles hasta llegar a la comandancia general, donde se aloja el infante don Carlos.

Una comisión subió a la comandancia hablando con el infante, a quien rogó intercediera cerca del Gobierno para que el rescate de prisioneros se lleve a cabo con mayor celeridad, dada la situación crítica por que están atravesando en su cautiverio.

El infante don Carlos manifestó que el Gobierno se preocupa de esta cuestión con gran interés y que las negociaciones van por buen camino.

**La columna de Sanjurjo continuará hoy el avance hacia Harcha**

Mejilla 1. — Se sabe que la columna del general Sanjurjo proseguirá hoy el avance hacia la posición de Harcha, obstante que el infante don Carlos manifestó que el Gobierno se preocupa de esta cuestión con gran interés y que las negociaciones van por buen camino.

**Parada de sementales**

El vecino de Priego don Antonio López Arévalo, ha solicitado autorización para instalar una parada de sementales particular, en terrenos del indicado término municipal.

**Para arrendar un local**

Se abre un concurso por el término de treinta días, para adquirir un local con destino a la ampliación que se ha de dar a la Escuela Normal de Maestras de esta capital, y a ser posible la instalación de la Escuela provincial de la infancia.

**Dice el gobernador**

Cuando esta mañana recibió el gobernador a los periodistas, les manifestó que las noticias que tenía de Breña referentes a la huelga, acusaban tranquilidad.

Dijo el señor Suárez que le había visitado una comisión de la Cámara Agrícola de esta provincia, para interesarse que reunía la Junta de Subsistencias y estudiar la forma para elevar el precio de la leche, toda vez que la es materialemente imposible a los expendedores de dicho artículo seguir vendiéndolo al precio que tiene en la actualidad.

Los reporteros preguntaron al señor Suárez si el alcalde le había comunicado algo acerca de los precios de las carnes de cerdo, toda vez que en varias tiendas los concejales le han denunciado el excesivo precio que tiene dicho artículo, así como el pan, la leche y otros de primera necesidad.

El gobernador contestó que ni particular ni oficialmente le había dicho nada al Alcalde, a pesar que ayer de mañana estuvo visitándole.

Terminó el señor Suárez diciéndoles que no tenía otras noticias que comunicarles, puesto que en la provincia reinaba tranquilidad absoluta.

**DE PROVINCIAS**

Barcelona

Muerte del agredido ayer

Barcelona 1. — Se sabe que la columna del general Sanjurjo proseguirá hoy el avance hacia la posición de Harcha, obstante que el infante don Carlos manifestó que el Gobierno se preocupa de esta cuestión con gran interés y que las negociaciones van por buen camino.

**La fiesta a la Patrona de artillería suspendida**

Barcelona 1. — La fiesta de la Patrona del arma de artillería este año no se celebra, limitándose tan sólo a la fiesta religiosa, que se celebrará en la iglesia de Jesús de la calle Laietà.

**Suspensión de un juicio**

Barcelona 1. — Para la falta de comparecencia de un testigo de cargo, ha sido nuevamente suspendido el juicio contra Progreso Roldán y Samuel Pérez.

**Detención de uno de los cómplices del atentado social**

Barcelona 1. — Ha sido detenido por la policía Vicente Solís, como uno de los cómplices del atentado social cometido ayer en la barriada de San Vicente.

Registrado su domicilio, se le encontraron documentos, carnet y varias pistolas Sten.

# Edición de la mañana

Crónicas barcelonesas

## Se vive de milagro

No creer el cronista peor de exagerar de si afirma que no hay otra población en el mundo donde se coma peor y más caro que en Barcelona.

El maíz ha echado raíces tan hondas que en vano tratan de extraerlas emisarios doctores que con un buen deseo digno de todo encanto, han ensayado cuantos sistemas y procedimientos curativos recomienda la moderna terapeútica, sia que ni estos ensayos ni estos procedimientos hayan dado por resultado la consecución del fin que se persigue.

Recientemente el gobernador civil dispuso una escrupulosa inspección en los pueblos próximos, donde se fabrican embutidos que luego se venden en Barcelona a elevadísimos precios, abusando los expendedores de la candidez del consumidor que crea de buena fe que los géneros de fuera son más puros que los fabricados en la capital.

La inspección dio bien pronto un resultado asombroso. Fueron descubiertos un buen número de mataderos clandestinos en los que se fabricaban butifarras con carne de asno y de caballo, muertos tal vez de enfermedades latentes, y se vió en conocimiento de que todo lo que en esos mataderos se elaboraba no tenía ni podía tener otro mercado para su venta que en Barcelona, y que en Barcelona, en colmados de todas categorías, desde el más aristocrático al más humilde se vendían con sobreprecio desde luego, esas butifarras de carne podrida, y esas salchichas que se hacían pasar como precedentes de esas particularidades de determinados pueblos.

Fueron encarcelados algunos de los que resultaron comprometidos en estos delitos de lesa humanidad, y el lector creerá seguramente que los que pudieron librarse de esta primera redada, se dieron por muy felices con no haber ido a dar con sus huesos en la prisión correspondiente y cesaron en el infame negocio a que se dedicaban; y sin embargo, en una segunda inspección llevada a cabo días después, fueron desubiertos otros laboratorios análogos, montados tal vez con mayor amplitud y mayor refinamiento que los primeros.

Nada faltaba en ellos para que la muerte del consumidor fuera inevitable.

Ignora el cronista la pena que en su día se impone a estos envenenadores, si es que antes de que eso llegue, no han logrado eludir bieamente la responsabilidad en que incurriera. Lo que si haría quien estas líneas escribe, es condenarlos a una pena sencillísima: a que consumieran los embutidos que fabricaban, ayudados desde luego por los intermediarios y expididores.

Si esto se hiciera, seguramente que no se vería precisado nuestro gobernador civil a ordenar nuevas inspecciones, ni a adoptar medidas de otra índole encaminadas a evitar la adulteración de los alimentos.

Quien los adulera, que los consuma, y si reviewa, favor para la humanidad,

José Compart.

Barcelona 28 de Noviembre de 1921.

## DESDE ECIJA

Comentarios acerca de la sesión municipal del lunes

Algo muy sensacional debió ocurrir en esta sesión a juzgar por el color con que se comentaba en la calle.

Javala ha visto a una primera autoridad de un pueblo tratar a sus concejales tan groseramente—decía uno—como que no hay quien pueda hablar; y a uno que no hay quien pueda hablar; y una vez formas de dar campanazos; sobre todo cuando se va a tratar del político y las responsabilidades; tan temeraria resistencia da a entender que hay gato encerrado; porque lo extraña del caso es que tampoco ha permitido que hablara Juan Castrillo, siendo concejal misionero; lo de Leal Galisteo, esa es apelación (se las trae con él). ¡Qué escena!

Mucha suerte y felicidades le deseó en su nuevo cargo, así como al que ha venido a reemplazarle en ésta, el simpático e ilustrado maestro don Luis Villaseclaras Arras.

—Por el diligente y activo comandante del puesto de la guardia civil de esta villa, ha sido detenido el vecino de Palma del Río, Manuel Velasco Almeida, que está en el liezo encima del sillón presidencial; tal vez sentirá vergüenza de haber dado su orden de nombramiento a un alcalde tan incapaz de llevar la vara como capaz de producir la más escandalosa explosión de ira popular.

Si el pueblo no une su protesta a las de las minorías, creo que nos quedaremos sin un concejal de las izquierdas porque reventaría sus sofocones. Pues que se retira por ahí y dejen el asentamiento en manos de aquéllos que hicieron inevitable el desdén y la deshonra, hasta que el pueblo barra con fodo.

A estos comentarios, en cuyo fondo lleva algo muy doloroso, unimos nuestra más energética protesta contra el presidente del alcalde de Eciña.—Correspondiente. 1 Diciembre 1921.

Aceituna para molerla

se compra en la fábrica de «Los Santos Pintados» para su fabrica de aceites de Montilla. Contrata cosechas enteras. También se cambia aceituna por aceite en condiciones muy ventajosas para los señores olivareros. José Pérez de Sainz, 8, Iruja de San Isidro, CÓRDOBA.

El mejor alumbrado para las casas de campo

Aparatos de luz por gasolina; 10 céntimos de gasoil por cuatro horas de luz. Consulta precios.

Claudio Nucelo, 13 (frente a la Campana) CÓRDOBA

## Sucesos y denuncias

### Casa de socorro

Han sido asistidas en este beneficio establecimiento, en el día de ayer las personas siguientes:

Aurora Arroyo López, de extracción de una aguja de la mano izquierda; Francisco Redel Corpas, de contusión en el pie derecho; Rafael Alonso Pedregosa, de espina metacarpiana izquierda; Antonio Zaragueta Casado, de erosión en el dedo meñique derecho; Antonio Navarro Molina, de herida por mordedura de perro en la pierna derecha, y Antonia Cabezas López, de contusión en el pabellón de la oreja izquierda.

### Bronca en el seis

Por cuestiones del temporal reinante, anoche cuestionaron en su domicilio, Juana Pala, número 6, los vecinos Francisca Ranchal, Ramón Muñoz Galán, Rafael Díaz Gómez, Josefina Jiménez Martín y otros que se sumaron al festival. El acto resultó muy lucido.

### Matrimonio atento

Alfonso Alfaro Márquez y su cara esposa, han sido denunciadas porque se dedican con gran frecuencia a dirigir frases de epítetos mal sonantes a los vecinos.

### Buenas hermanas

Joséfa Marzo Martínez quería entretener a su hermana Rafaela.

Ayer, para probarlo, comenzó a darle golpes, hasta el punto que actuó un guardia municipal en auxilio de la víctima, pero Josefina sintióse más valiente ante la presencia del guardia, a quien insultó de palabra y obra.

### La hermana modelo fué denunciada.

### ¡Que nos morimos!

El sucedido de la casa número 3 de la calle Truteque se halla obstruido, y los vecinos, ante el peligro de verse víctimas de una epidémica, han propuesto, de no arreglarlo en breve plazo, irse a vivir al Puente Romano, a igual que los húngaros.

El inspector de sanidad tiene la palabra.

## GRAN TEATRO

### Debut de Araceli Bárcenas

Anoche debutó en este teatro la cantante Araceli Bárcenas, de la que tenemos las mejores referencias y que confirmamos.

La debutante es de esbelta figura, bella y simpática, y se presenta con marca de modestia que hace más sugestivo su éxito.

Centró varias canciones del mejor gusto y fué aplaudidísima en todas, siendo su debut del agrado del respetable.

## HORNACHUELOS

Varias noticias.—El domingo último, y en el domicilio de la novia, verificóse la toma de dichos de la simpática joven y aislada profesora de instrucción pública doña Engracia Brieva Muñoz y el distinguido joven, también profesor de instrucción pública y vecino de Sevilla don Julio Casillero Romero.

Debido al delicado estado de salud de la futura esposa, a la que deseó su completo y total restablecimiento, el actor verificó en familia, actuando de testigo nuestros buenos amigos el intelectual labrador don Juan Felipe Viela Vázquez y el activo jefe de policía don José Velasco Sánchez.

La boda ha quedado concertada para el próximo mes de Diciembre.

—Marchó a Lora del Río para regir la escuela para la que ha sido nombrado el ilustrado y competente maestro nacional y buen amigo nuestro don Modesto Delgado Carrasco.

Mucha suerte y felicidades le deseó en su nuevo cargo, así como al que ha venido a reemplazarle en ésta, el simpático e ilustrado maestro don Luis Villaseclaras Arras.

—Por el diligente y activo comandante del puesto de la guardia civil de esta villa, ha sido detenido el vecino de Palma del Río, Manuel Velasco Almeida, que está en el liezo encima del sillón presidencial; tal vez sentirá vergüenza de haber dado su orden de nombramiento a un alcalde tan incapaz de llevar la vara como capaz de producir la más escandalosa explosión de ira popular.

Si el pueblo no une su protesta a las de las minorías, creo que nos quedaremos sin un concejal de las izquierdas porque reventaría sus sofocones. Pues que se retira por ahí y dejen el asentamiento en manos de aquéllos que hicieron inevitable el desdén y la deshonra, hasta que el pueblo barra con fodo.

A estos comentarios, en cuyo fondo lleva algo muy doloroso, unimos nuestra más energética protesta contra el presidente del alcalde de Eciña.—Correspondiente. 1 Diciembre 1921.

Madeo 1.º de Diciembre, EL SOL a 15 cént.

## Estómago -- Intestino

### Hígado --

Especialistas: BERNAL BLANCAFONI

Consulta de 1 a 3

MARQUES DE SOIL, 1.—Esquina Gondomar

Guarda con conocimiento de jardinería, sin hijos, hace falta.

Se le dará habitación y cocina.—Diríjanse a don Francisco Gavilán Muñoz, Fábrica de hornos, El Garrobo.—Indíquese presentarse sin buenas referencias.

ALMACEN DE CAMAS METÁLICAS

Y COJICHONES SOMMIERS

Camas de Madera y Muebles.

Alfonso Redondo

Dirección de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA

Venta a plazos y al contado

## EL SUceso DE AYER

# En el Guadalquivir aparece el cadáver de un joven

### Las primeras noticias

Desde las primeras horas de la tarde de ayer comenzó a circular por Córdoba el rumor de que en un lugar próximo al Campo de la Verdad, había aparecido el cadáver de un joven.

Seguidamente, y para confirmar la veracidad del mismo, nos entrevistamos con un paisano de la víctima, también estudiante en esta capital, llamado don José Arias Pérez.

En dichos centros se tenían la menor noticia de lo sucedido, por lo que decidimos, en su vista, trasladarnos al puesto de la guardia civil que hay en el Campo de la Verdad.

### En el cuartel de la Guardia Civil

El distinguido joven nos manifestó que, en efecto, tenía ya conocimiento del fallecido fijo de su infelizado compañero.

A preguntas nuestras nos dijo que creía lo más lógico que los móviles que le habían impulsado a tomar tan funesta determinación eran, seguramente, una perturbación nerviosa que hace tiempo padecía.

Don Manuel Leiva, desde hace varios días, realizaba actos extraños a su vida normal. Hacía pocas noches penetró en la habitación del señor Arias sigilosamente y a deshora, siendo sorprendido en el preciso momento que se encontraba en el cuarto.

El señor Arias le indicó que el joven se había perturbado profundamente.

También nos dijo el señor Arias que su paisano había realizado una vida de crápula cuando cursaba sus estudios de Medicina en Sevilla, llegando a invertir en juergas algunas cantidades de importancia de su señor padre, que se vió obligado a hacerle regresar a su pueblo natal y desistir de continuar la carrera.

Después vino a Córdoba para cursar otros estudios, y parece que continuó su vida anormal, invirtiendo algunas cantidades en juegos de azar.

Como apareció el cadáver

Al lado del mismo se encontraba un pescador, cuyo nombre ignoramos, el que contó a los guardias cómo había descubierto el cadáver.

Dice que al ir a dar una vuelta por las diferentes zonas que tenía colocadas en el río, tiró de una de ellas, por si había prendido algún pescado, cuando sobre uno de los ganchos vió flotar la cabeza de un hombre. Rápidamente, a grandes vueltas, demandó auxilio a los operarios acostados, los que ayudaron a extraer el mismo.

### Se identifica la víctima

El cadáver apareció vestido con traje color oscuro rayado, tenía una bufanda ligada al cuello, dentro de los bolsillos de la americana conservaba varias cartas dirigidas a su familia y amigos, una carta firmada por su tío Matías, una tarjeta de visita, un lápiz, una moneda de diez céntimos, dos llaves pequeñas y varios pasafuegos. Por las cartas encontradas se ha podido comprobar que el citado joven se llamaba don Manuel Leiva Arjona, natural de Benaméjil, de diez y ocho años de edad y que cursaba sus estudios desde hace poco tiempo en esta capital.

### Llega el juzgado

El sargento del puesto de la guardia civil inmediatamente que tuvo confirmación del suceso, dió cuenta del mismo al juzgado de instrucción, que rápidamente preseñó en el lugar donde estaba el cadáver.

El juez, señor Equizal, después de practicadas las diligencias oportunas, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio de la Salud, donde se practicó la autopsia.

El desgraciado suceso ha impresionado profundamente a cuantos conocían a la víctima, por ser ésta persona de muy agradable trato, simpático y muy cariñosa con sus amigos.

### El oculista americano en Córdoba

El sargento del puesto de la guardia civil inmediatamente que tuvo confirmación del suceso, dió cuenta del mismo al juzgado de instrucción, que rápidamente preseñó en el lugar donde estaba el cadáver.

Imediatamente que tuvieron noticias del hecho algunas personas de su familia que reside en Córdoba, telegrafaron a su señor padre la fatal noticia.

El desgraciado suceso ha impresionado profundamente a cuantos conocían a la víctima, por ser ésta persona de muy agradable trato, simpático y muy cariñosa con sus amigos.

### El oculista americano en Córdoba

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el afamado oculista americano establecido en Alfredo Calderón número 13, Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría era inmensa; no me cansaré de decirle a todos estos desgraciados ojos y encodos que obtienen resultados sorprendentes con la ayuda de un oculista.

Los ojos y encodos de los que consultan a ese sabio oculista, convencidos de que quedarán satisfechos.

El oculista americano en Córdoba

El oculista americ

# Información telefónica

Madrid

Madrid 2 (2'30 a 5 m.)

SENADO

Final de la sesión del día 1)

El señor Gil Casares pregunta al ministro de la Guerra porqué se ha llamado a la quinta de 1921 los meses anteriores.

El señor González Henorio:

—El Gobierno se ocupa del ruego de su señoría y tiene la seguridad de que se resolverá en armonía con los intereses de los exportadores, pues es de justicia.

El ministro de Fomento presenta un presupuesto de 1.600.000 pesetas para atender a la construcción de varias carreteras, de carácter urgente, y arreglo de otras, y varias necesidades urgentes también de Obras públicas.

El señor Serrano Luque presenta una votación particular contra la proposición anterior.

El señor Gil Casares:

—Por Amés Salvador dice que no se ocurriría en Marruecos y que lo que se puede sacar en el clero es vez hay más moros enemigos.

La actual situación que califica como hacer en Marruecos lo que queremos y a ello estamos obligados sin desmayos ni vacilaciones,

señala fuerte y cuidado sobre de mantener la disciplina de las

que en los avances las tropas nunca van en vanguardia.

El señor Rahola, de la comisión, contesta al señor Pedregal. El proyecto de ordenación bancaria que se discute, no

puede suscitar suspicacias para quien lo estudie con la atención que merece.

Solo elogios de todos debe merecer, pues beneficia grandemente al Tesoro.

El señor Pedregal insiste en que se presentan muchos bancos y se crean otros a la sombra de ese proyecto, que servirán para mediar a su amparo muchas particulares.

El señor Balparda consume el segundo turno en contra.

Dice que el proyecto constituye un peligro que puede resultar un gran mal,

pues hasta ahora lo único que se deduce es que se crea una tutela del Banco de España sobre los demás bancos con una utilidad enorme para los accionistas de aquel y sin ningún beneficio para el Tesoro.

El señor Bernardo hace varios ruegos y se levanta la sesión a las ocho y media.

**Los pasillos desanimados**

En los pasillos del Congreso la desanimación ha sido completa.

Silenciosamente se comentaban las declaraciones hechas en el Senado por el señor Maura acerca del asunto del rescate de los prisioneros por los rumores de la sesión que de aquella Cámara llegaron al Congreso.

También se decía que el señor Cierva había recibido indicaciones de personalidades militares acerca del debate sobre las recompensas, a lo cual atribuían la suspensión en la sesión de hoy de dicha cuestión.

Sí censuraba a los liberales, que después de anunciar que pedían que se suspendiese la discusión de las recompensas hasta que se depuraran las responsabilidades, no han hecho nada en este asunto.

Francisco Rodríguez Burgos:

Ha marchado esta noche a Burgos el ministro de Gracia y Justicia, señor Francisco Rodríguez, que va a inaugurar la nueva cárcel allí constituida.

Llevado a dar una conferencia en aquella capital, ha aceptado y versará sobre el tema «Relaciones hispano-americanas».

—Aquí solo se trata de ejercer la autoridad.

Ministro de Fomento lo afirma.

El señor Gascón y Marín:

—Siempre trata de este asunto se efectúa por los ministros de ese ramo verdadera política arancelaria y pasa lo mismo; salen del salón de sesiones, y no vuelven a entrar.

—Lo que el señor Cambó dice es en este sentido y si persiste que el programa de potenciar la economía se ponga en vigor coquetea el interés nacional.

CONGRESO

Final de la sesión del día 1)

Y Musitu se ocupa de política.

—Aquí solo se trata de ejercer la autoridad.

Ministro de Fomento lo afirma.

El señor Gascón y Marín:

—Siempre trata de este asunto se efectúa por los ministros de ese ramo

verdadera política arancelaria y pasa lo mismo; salen del salón de sesiones, y no vuelven a entrar.

—Lo que el señor Cambó dice es en este sentido y si persiste que el programa de potenciar la economía se ponga en vigor coquetea el interés nacional.

COBRE y todas sus aleaciones (ALPACA, BRONCE, LATON, MAILLECHORT) en todas las formas: Planchas, Bandas, Cintas, Discos redondas, cuadradas, planas, etc. Perfiles variados.

ALAMBRES. — CABLES desnudos y cubiertos.

FUNDICION DE HIERRO

Fabricación de Motores eléctricos, Transformadores, Turbinas.

REPARACION DE MOTORES

de todas clases y de todas las marcas.

Consultas y presupuestos gratis.

edad Española de Construcciones Electro-Mecánicas

Postal: Apartado núm. 28

Telegráfica y Telefónica: CEM

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta cinco líneas, 50 céntimos de peseta cada inserción

## Horreroso incendio

En la calle San Matías número trece, demolido por la editorial «Calpe», se declaró esta tarde a las dos un violento incendio.

Avisados los bomberos, llegaron poco después, empezando los trabajos para poder aislar el fuego, que había empezado en los sótanos del edificio, a fin de que no se propagara a los pisos altos, donde viven numerosas familias.

Tras hercicos esfuerzos y después de cinco horas de trabajo, lograron localizar el fuego, que según los cálculos, ha destruido por valor de más de cien mil pesetas.

Se ignoran las causas del siniestro, que como decímos empezó en los sótanos.

La finca estaba asegurada.

Museo Alba, Alhucemas y Gasset

Según manifestaron esta tarde los señores Alba, Alhucemas y Gasset, el proyecto de las recompensas aún dará que hacer al Gobierno, cuya situación no parece muy clara.

Preguntados éstos sobre si es cierto que presentaría una proposición sobre que se aclare la responsabilidad antes de continuar el debate sobre las recompensas, lo negaron.

Dice el «Heraldo»

El «Heraldo de Madrid» dice que las Juntas militares se siguen reuniendo, y estos últimos días han tratado de la lenititud con que se lleva el proyecto de las recompensas.

También se ocupan de las operaciones que se han realizado en Melilla.

De rumor se dice que las juntas piensan también escapar del asunto de los prisioneros. Esta última noticia no ha tenido confirmación.

«El Correo Español» desaparece

«El Correo Español» de hoy anuncia que es su último número.

Órgano del partidista carlista durante trece y tres años, fué paladín del tradicionalismo, defendiendo su causa con entusiasmo.

Un solo conductor de Abd-el-Krim

«El Imparcial» publica hoy una carta de Abd-el-Krim que éste envió al correspondiente de aquel diario para que pudiese marchar al campamento moro, donde se encuadraron los prisioneros.

La carta tiene un membrete que dice: «Jefe Superior de los Beniurriegues» y la firma: Abd-el-Krim.

Este dice que ellos no son fieras y que con los prisioneros se están conduciendo como corresponde a prisioneros

## De la extinción hullera

Los diputados por Asturias presentaron mañana una proposición con respecto al problema hullero.

Los gallegos

Una comisión de diputados por Galicia presidida por el señor Wais se ocupará mañana en el Congreso de intereses de aquella región.

Proposición del señor Tejero

Maura presentó en el Congreso una proposición el señor Tejero sobre el rescate de los prisioneros.

Cómo después de esta noticia fué conocido el discurso del señor Maura en el Senado, se ignora si el señor Tejero insistirá en presentar aquella.

Dice el «Heraldo»

El «Heraldo de Madrid» dice que las Juntas militares se siguen reuniendo, y estos últimos días han tratado de la lenititud con que se lleva el proyecto de las recompensas.

También se ocupan de las operaciones que se han realizado en Melilla.

De rumor se dice que las juntas piensan también escapar del asunto de los prisioneros. Esta última noticia no ha tenido confirmación.

«El Correo Español» desaparece

«El Correo Español» de hoy anuncia que es su último número.

Órgano del partidista carlista durante trece y tres años, fué paladín del tradicionalismo, defendiendo su causa con entusiasmo.

Un solo conductor de Abd-el-Krim

«El Imparcial» publica hoy una carta de Abd-el-Krim que éste envió al correspondiente de aquel diario para que pudiese marchar al campamento moro, donde se encuadraron los prisioneros.

La carta tiene un membrete que dice: «Jefe Superior de los Beniurriegues» y la firma: Abd-el-Krim.

Este dice que ellos no son fieras y que con los prisioneros se están conduciendo como corresponde a prisioneros

Patrón muerto y dos dependientes heridos

Barcelona 1.—Encontrándose en su domicilio, Bayar 4, el patron Jaime Mestre, en unión de dos dependientes suyos, entraron cuatro desconocidos que dispararon sobre los tres varios tiros, resultando aquel muerto y heridos muy graves los operarios, que se llaman Eduardo Ruiz y Juan Cerezo.

Después de cometer su herida se dieron a la fuga, no habiendo sido detenidos.

## La guerra

### Parte oficial de la noche

Según participa el alto comisario, esta mañana salieron los generales Sanjurjo, Berenguer y Cabréllas, de Takáma, Segangán y Zelúan, con dirección a Monte Ario, con objeto de perseguir a los rebeldes que, batidos ayer en aquella zona, esperaban emboscadas a nuestras tropas.

A causa de la derrota que sufrieron ayer, empeñaron rude resistencia, siendo batidos, arrasados y perseguidos largo tiempo.

En el campo fueron hallados treinta y cinco muertos e infinidad de heridos, sabiéndose que las bajas son muchas más.

Reina fuerte temporal de agua y viento en este territorio.

Manifestaciones pro prisioneros

Melilla 1.—Hoy se ha celebrado una importante manifestación por las calles de esta población para pedir al Gobierno que, cuando antes, se proceda a negociar el rescate de los prisioneros.

El comercio cerró sus puertas y se adhirieron al acto, que resultó grandioso.

Antes de dispersarse, un grupo se dirigió al barrio del Mantelete y apedró las casas de moros que allí existen, temiendo que escondiesen sus moradores por la actitud de los manifestantes.

Al comercio se le ha sacrificado a

64 cestas, que han arrojado un peso total de 5.935 kilogramos.

Precios facilitados por la Sociedad de Ganaderos, a partir del 29 de Noviembre hasta nueva cotización.

Para el entrador de pesetas 3'13 a 3'20; para el ganado vacuno, ternera, a 3'47;

lana y cabrío, de 2'46 a 2'47.

Al público: Vaca con hueso, a 3'60 kilo; idem sin hueso, 5'00; ternera con hueso, 3'90; idem sin hueso, 5'30; macho, 3'20.

## Puente Genil y los heridos

De Puente Genil ha venido a Córdoba una representación del pueblo comunitaria de los señores don José Miro Carrero, teniente de alcalde; don Raúl Díez Jaén, presidente del Casino de la Amistad; don Manuel Reina, en representación de las damas de la Cruz Roja, y don Luis del Pino, presidente del cine «El Liceo».

Más venido a hacer entrega al gobernador civil de veinte camas de hierro blancas, veinte colchones, cuarenta almohadas rojas, veinte mantas de lana, veinte cojines blancos, ochenta sábanas y ochenta fundas de almohadas.

Este generoso donativo viene destinado al hospital de sangre establecido en San Peters.

Se han venido los representantes del caritativo pueblo de Puente Genil.

## Revista de mercados

### MATADERO

En el día de hoy fueron sacrificada en el Matadero público las siguientes reses:

Vacuno: 15, con un peso de 1.991 y 1/2 kilogramos; ternera: 8, con 140 y 1/2; lanar y cabrío: 33, con 486. Peso total, 2.510 kilogramos.

También han sido sacrificados 64 cestas, que han arrojado un peso total de 5.935 kilogramos.

Precios facilitados por la Sociedad de Ganaderos, a partir del 29 de Noviembre hasta nueva cotización.

Para el entrador de pesetas 3'13 a 3'20;

para el ganado vacuno, a 3'47;

lanar y cabrío, de 2'46 a 2'47.

Al público: Vaca con hueso, a 3'60 kilo; idem sin hueso, 5'00; ternera con hueso, 3'90; idem sin hueso, 5'30; macho, 3'20.

• • •

La Cámara Oficial de Comercio de esta provincia y otras entidades, nos facilitan los siguientes datos, respecto a los precios a que se están comprando en el día de la fecha los artículos que a continuación se expresan:

Acete. —Corriente: a pesetas 163 los 100 kilos, sobre vagón.